

Tájékoztató
a Tótszerdahelyi Zrínyi Katarina Horvát Általános Iskola
első iskolai évfolyamára beiratkozni szándékozók számára,
az intézményben megvalósuló horvát nemzetiségi nevelés-oktatásról

2022/2023. tanév

A nemzetiségi iskolai nevelés-oktatásban való részvételt önkéntes, tájékoztatáson alapuló nyilatkozat megtételével igényelhetik a szülők, törvényes képviselők, a 20/2012. (VIII.31.) EMMI rendelet 157.§ (3) bekezdése szerint. A fenti nyilatkozat a kérelem visszavonásáig, vagy a tanulói jogviszony megszűnéséig érvényes.

A nemzetiségi nevelés-oktatás - a magyarországi köznevelési rendszer részeként - megvalósítja az iskolai nevelés-oktatás általános céljait és feladatait, és e mellett biztosítja a nemzetiség nyelvének tanulását, a nemzetiség nyelvén való tanulást, a nemzetiség történelmének, szellemi és anyagi kultúrájának megismerését, a hagyományőrzést és hagyományteremtést, az önismeret kialakítását.

A nemzetiségi nevelés-oktatást folytató intézményekben fontos, hogy a tanuló számára nyilvánvalóvá váljon a nyelvi és kulturális gazdagság előnyei, és alakuljon ki a reális nemzetkép és nemzetiségkép.

A horvát nyelvoktató nemzetiségi nevelés-oktatás fejlesztési feladatai a 2020. évi NAT-hoz illeszkedő kerettanterv fejlesztési feladatait veszik alapul, egészítik ki, biztosítva ezáltal, hogy a horvát nyelvoktató nemzetiségi nevelés-oktatásban részt vevő tanulók a más iskolákba járó tanulókkal azonos esélyek mellett készülhessenek fel a továbbtanulásra.

A hagyományos nyelvoktató nemzetiségi nevelés-oktatásban a tanítás nyelve a magyar nyelv, a nemzetiségi nyelv és irodalom és a népismeret tantárgyak oktatása horvát nyelven folyik.

A horvát nemzetiségi nyelv és irodalom oktatására heti 5 tanóra biztosított, továbbá a heti 1 tanóra nemzetiségi népismeret tantárgy egyéb más tárgyakba integráltan jelenik meg.

A tehetséges tanulók számára reális cél, a 8. évfolyam végére megszerezhető alap, vagy középfokú nyelvvizsga horvát nyelvből.

A magyar nyelvű tanítás helyi tantervében szinte valamennyi tantárgyban hangsúlyt kapnak a horvát népi, néprajzi, irodalmi, művészeti, földrajzi, történelmi ismeretek. Kiemelten nagy hangsúlyt kapnak alsó tagozaton az ének-zene és a technika tantárgyakban, felső tagozaton pedig a történelem, az ének-zene, és a testnevelés tantárgyakban.

A horvát nemzetiségi léthez kapcsolódó hagyományos rendezvények, programok, tanórán kívüli foglalkozások:

- Horvát nyelv és kultúra hete, Őszi irodalmi napok („Blazsetin István” Horvát Önkormányzat Tótszerdahely és a Stipan Blažetin Horvát Művelődési Intézettel közös szervezésben).
- Együttműködés a Zadari Egyetemmel: csereprogramok, 7. osztályosok 1 hetes nyári tanulmányútja Zadarban.
- Kapcsolat anyaországi intézményekkel a horvát nyelv fejlesztése és a hagyományápolás érdekében (Zadar, Draškovec).
- Néptánc, tambura szakkör, rajz szakkör.
- Részvétel tanulmányi versenyeken.
- Tanulmányi kirándulások.

Az intézmény művészeti csoportjai, a helyi és a környékbeli települések kulturális rendezvényeinek rendszeres fellépői.